
Análise do inquérito nº: 01/2021

Total RH 580

Total Inquiridos 141

% de respostas 24,3%

Sim 23%

Não 77%

NA 0%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 23%

Não 77%

Sim 58%

Não 9%

NA 15%

NR 18%

Respostas efetivas

Sim 86%

Não 14%

Sim 58%

Não 9%

NA 15%

NR 18%

Respostas efetivas

Sim 86%

Não 14%

Sim 76%

Não 3%

NA 9%

NR 12%

Respostas efetivas

Sim 96%

Não 4%

Sim 67%

Não 12%

NA 21%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 85%

Não 15%

Sim 55%

Não 18%

NA 27%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 75%

Não 25%

CONSIDERA SUFICIENTES AS INFORMAÇÕES TRANSMITIDAS SOBRE OS RISCOS A QUE ESTÁ EXPOSTO AQUANDO A EXECUÇÃO DO SEU TRABALHO?

RELATIVAMENTE AOS EQUIPAMENTOS DE TRABALHO, CONSIDERA QUE AS INSTRUÇÕES FORNECIDAS PARA A UTILIZAÇÃO E MANUTENÇÃO 

DOS MESMOS SÃO SUFICIENTES?

CONHECE AS REGRAS/PROCEDIMENTOS DE SEGURANÇA, E MEDIDAS PREVENTIVAS APLICADAS À SUA ATIVIDADE?

CONSIDERA SUFICIENTES AS INFORMAÇÕES RELATIVAS ÀS MEDIDAS DE PREVENÇÃO E PROTEÇÃO?

A INFORMAÇÃO A QUE SE REFEREM AS QUESTÕES ANTERIORES É DISPONIBILIZADA AOS TRABALHADORES SEMPRE QUE SE INTRODUZ UM 

NOVO EQUIPAMENTO DE TRABALHO?

NO SEU LOCAL DE TRABALHO, FAZ USO DE MÁQUINAS DE TRABALHO ?

INQUÉRITO DE CONSULTA AOS TRABALHADORES EM MATÉRIA DE 

SEGURANÇA E SAÚDE NO TRABALHO

DE ACORDO COM O DECRETO-LEI N.º 50/2005

Data: 27/05/2020

Revisão nº: 1/2020

Análise: 30/03/2021
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Sim 61%

Não 24%

NA 15%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 71%

Não 29%

Sim 58%

Não 21%

NA 21%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 73%

Não 27%

Sim 48%

Não 27%

NA 24%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 64%

Não 36%

Sim 42%

Não 33%

NA 24%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 56%

Não 44%

Sim 30%

Não 12%

NA 58%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 71%

Não 29%

Sim 52%

Não 12%

NA 36%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 81%

Não 19%

CONSIDERA QUE OS SISTEMAS DE COMANDO SÃO CLARAMENTE VISÍVEIS E IDENTIFICÁVEIS?

É FEITA UMA INSPEÇÃO INICIAL DAS MÁQUINAS E OUTROS EQUIPAMENTOS DE TRABALHO, POR PESSOA COMPETENTE?

SÃO FEITAS INSPEÇÕES PERIÓDICAS ÀS MÁQUINAS E OUTROS EQUIPAMENTOS DE TRABALHO, POR PESSOA COMPETENTE?

SÃO FEITAS INSPEÇÕES EXTRAORDINÁRIAS (APÓS UM ACIDENTE OU INCIDENTE) ÀS MÁQUINAS E OUTROS EQUIPAMENTOS DE TRABALHO, 

POR PESSOA COMPETENTE?

AS MÁQUINAS POSSUEM DISPOSITIVOS DE SEGURANÇA EFICAZES? 

CONSIDERA QUE AS MÁQUINAS OU EQUIPAMENTOS DE TRABALHO QUE UTUILIZA ESTÃO EM BOM ESTADO DE CONSERVAÇÃO?
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Sim 33%

Não 12%

NA 55%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 73%

Não 27%

Sim 42%

Não 24%

NA 33%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 64%

Não 36%

Sim 15%

Não 79%

NA 6%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 16%

Não 84%

Sim 24%

Não 18%

NA 58%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 57%

Não 43%

Sim 70%

Não 21%

NA 9%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 77%

Não 23%

POSSUI EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL?

ACHA QUE OS ELEMENTOS MÓVEIS DOS EQUIPAMENTOS DE TRABALHO QUE POSSAM CAUSAR ACIDENTES POR CONTACTO MECÂNICO 

DISPÕEM DE PROTETORES QUE IMPEÇAM O ACESSO A ZONAS PERIGOSAS?

POSSUI FORMAÇÃO PARA MANIPULAÇÃO DA MÁQUINAS?

JÁ SOFREU ACIDENTES DE TRABALHO NO DECORRER DA UTILIZAÇÃO DE ALGUMA MÁQUINA OU EQUIPAMENTO DE TRABALHO?

FORAM ADOTADAS MEDIDAS PREVENTIVAS, COM O INTUITO DE REDUZIR/ELIMINAR A O RISCO DE OCORRÊNCIA DO MESMO ACIDENTE DE 

TRABALHO?
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Sim 61%

Não 15%

NA 24%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 80%

Não 20%

Quem possui EPI´s

Sim 87%

Não 22%

Sim 73%

Não 12%

NA 15%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 86%

Não 14%

Quem possui EPI´s

Sim 100,0%

Não

Sim 61%

Não 15%

NA 24%

NR 0%

Respostas efetivas

Sim 80,0%

Não 20,0%

Quem possui EPI´s

Sim 87,0%

Não 21,7%

Protetor de ecrã

Máscaras, luvas, botas, capacete

Na consulta aos colaboradores foram respondidos 143 inquéritos, o que  representa 24,3% dos trabalhadores.

Dos inqueritos respondidos apenas 23% (33 trabalhadores) responde que no seu local de trabalho faz uso de máquinas. Tendo em consideração os 

trabalhadores que utilizam máquinas de trabalho, podemos concluir que:

A maioria considera que as instruções fornecidas para a utilização e manutenção destes; que as informações sobre os riscos a que está exposto é 

suficiente; conhecem as regras de segurança e medidas preventivas aplicadas a sua atividade; que as informações relativas às medidas de prevenção e 

proteção são suficientes; que os equipamentos estão em bom estado de conservação e que os sistemas de comando estão visíveis e identificados. Desta 

percentagem de trabalhadores também consideram que as máquinas possuem dispositivos de segurança e que possuem formação adequada para a sua 

manipulação.   

30% dos trabalhadores refere que a inspeção inicial as máquinas e equipamentos é feita pos pessoa competente.

Apenas 15% dos trabalhadores sofreram acidentes de trabalho a utilizar máquinas e equipamentos e 24% dos trabalhadores indica que foram adotadas 

medidas preventivas com o intuito de reduzir/eliminar o risco de ocorrência de acidentes. 

Dos inquiridos, 70% responde que possui equipamentos de proteção individual e que estão em correto estado de utilização, contudo 30% dos inquiridos 

não dispõe de EPI´s para trabalhar com máquinas e equipamentos. Considerando a percentagem de trabalhadores que possui equipamentos de proteção 

individual, constatou-se que todos os trabalhadores (100%) utiliza os EPI´s. 61% considera que os EPI´s são apropriados ao risco que está exposto ao 

manusear máquinas e equipamentos.

Dos EPI´s em falta realçam a necessidade de máscaras, luvas e botas.   

O tratamento dos resultados desta última consulta foi baseado nas respostas afirmativas face ao uso de máquinas, enquanto no ano anterior foram tidos em 

conta todos os inquiridos.                                                   

Os inquiridos nesta última consulta, já realçam a necessidade da consulta sobre máquinas e equipamentos, contudo consideram que deveria haver mais 

informação relativa a SST para o uso de máquinas e equipamentos e pessoas mais competentes nesta área.                                                                                                                                                                                                             

INDIQUE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL QUE CONSIDERA ESTAREM EM FALTA:

Desinfetante das mãos, caixa de trocos funcional e em bom estado, atendimento demasiado personalizado.

Luvas para a manipulação de dinheiro

botas biqueira-aço

Máscaras

Conclusão 

ESTES ENCONTRAM-SE EM CORRETO ESTADO DE UTILIZAÇÃO?

FAZ USO DOS EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL?

OS EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL SÃO ADEQUADOS AOS RISCOS A QUE SE ENCONTRA EXPOSTO?
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Na consulta aos colaboradores foram respondidos 143 inquéritos, o que  representa 24,3% dos trabalhadores.

Dos inqueritos respondidos apenas 23% (33 trabalhadores) responde que no seu local de trabalho faz uso de máquinas. Tendo em consideração os 

trabalhadores que utilizam máquinas de trabalho, podemos concluir que:

A maioria considera que as instruções fornecidas para a utilização e manutenção destes; que as informações sobre os riscos a que está exposto é 

suficiente; conhecem as regras de segurança e medidas preventivas aplicadas a sua atividade; que as informações relativas às medidas de prevenção e 

proteção são suficientes; que os equipamentos estão em bom estado de conservação e que os sistemas de comando estão visíveis e identificados. Desta 

percentagem de trabalhadores também consideram que as máquinas possuem dispositivos de segurança e que possuem formação adequada para a sua 

manipulação.   

30% dos trabalhadores refere que a inspeção inicial as máquinas e equipamentos é feita pos pessoa competente.

Apenas 15% dos trabalhadores sofreram acidentes de trabalho a utilizar máquinas e equipamentos e 24% dos trabalhadores indica que foram adotadas 

medidas preventivas com o intuito de reduzir/eliminar o risco de ocorrência de acidentes. 

Dos inquiridos, 70% responde que possui equipamentos de proteção individual e que estão em correto estado de utilização, contudo 30% dos inquiridos 

não dispõe de EPI´s para trabalhar com máquinas e equipamentos. Considerando a percentagem de trabalhadores que possui equipamentos de proteção 

individual, constatou-se que todos os trabalhadores (100%) utiliza os EPI´s. 61% considera que os EPI´s são apropriados ao risco que está exposto ao 

manusear máquinas e equipamentos.

Dos EPI´s em falta realçam a necessidade de máscaras, luvas e botas.   

O tratamento dos resultados desta última consulta foi baseado nas respostas afirmativas face ao uso de máquinas, enquanto no ano anterior foram tidos em 

conta todos os inquiridos.                                                   

Os inquiridos nesta última consulta, já realçam a necessidade da consulta sobre máquinas e equipamentos, contudo consideram que deveria haver mais 

informação relativa a SST para o uso de máquinas e equipamentos e pessoas mais competentes nesta área.                                                                                                                                                                                                             

Plano de ações

Sensibilização, informação e formação para verificação da máquinas e equipamentos, Decreto-Lei 50/2005. 

Verificação de máquinas e equipamentos, Decreto-Lei 50/2005 e comunicação aos trabalhadores que usam máquinas e equipamentos. 

Formação e consciencialização dos trabalhadores para a correta utilização das máquinas e equipamentos.


